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تیم فوتبال تراکتور در حالی خود را برای دیدار با استقلال در دو دیدار پیاپی 

از رقابت‌های سوپرجام و سپس هفته اول لیگ برتر آماده می‌کند که به 

تازگی یکی از بازیکنان تأثیرگذار و از عوامل موفقیت این تیم بدون توجه 

به قراردادش، با جدایی از تیم تبریزی راهی سپاهان شده تا جنگ جدیدی 

در فوتبال ایران آغاز شود. این در حالی است که به تازگی رأی محرومیت 

علیرضا بیرانوند اعلام شده و مشخص نیست پروسه بررسی شکایت از این 

بازیکن تا چه اندازه طول بکشد. درباره این اتفاقات، آمادگی تراکتور برای 

دیدار سوپرجام و اتفاقات پیرامونی دیگر قهرمان فصل گذشته لیگ برتر با 

خداداد عزیزی مدیر تراکتور تبریز به گفت‌و‌گو پرداختیم.

از وضعیت تراکتور سه روز مانده به سوپرجام شروع کنیم. یکی از تیم‌هایی 

بودید که خیلی سریع شروع کردید، به اردوی ترکیه رفتید و حالا با این وضعیت 

فکر کنم برای بازی سوپرجام حسابی آماده باشید؟ 

ما زود شروع کردیم، اردوی خوبی هم داشتیم، شرایط‌مان الحمدلله شرایط 

خوبی است ولی خب همیشه بازی‌های اول یک مقدار سخت‌تر است نسبت 

 ما با تیمی هم بازی می‌کنیم که اسمش استقلال است و 
ً
به بقیه بازی‌ها و طبیعتا

بالاخره همیشه در شرایط خوبی بوده و تیم بزرگی است و نیاز به تعریف و تمجید 

من هم ندارد. من فکر کنم که دیدارمان مقابل استقلال بازی سختی خواهد بود. 

چقدر برای این دیدار حساس آماده هستید؟ 

ما آمادگی لازم را داریم. ما زودتر از خیلی تیم‌ها شروع کردیم و شرایطمان خوب 

است و آماده‌ایم برای این مسابقه و امیدواریم که با دست پر به تبریز برگردیم. 

عارف آغاسی و آلوز از تراکتور جدا شدند و علی بیرانوند هم به این بازی 

نمی‌رسد. این موضوع چقدر می‌تواند در عملکرد تراکتور در این بازی 

تأثیرگذار باشد و از سوی دیگر چقدر خرید‌های جدید جای این نفرات 

را پرخواهند کرد؟ 

در فصل نقل و انتقالات خوب کار کردیم و توانستیم یک‌سری بازیکن که باتجربه‌ 

هستند را به جمعمان اضافه کنیم. ما فقط نتوانسته‌ایم‌‌ جای علی بیرانوند را هنوز 

پر کنیم که فکر می‌کنم به جای او هم با یک گلر خارجی در حال مذاکره هستیم 

تا کار را تمام کنیم. در بحث دفاع وسط هم فرشاد فرجی و الکس را اضافه کردیم 

که هر دو بازیکنان با‌تجربه و با سابقه‌ای هستند. در پست هافبک هم ما دوتا 

بازیکن بسیار خوب گرفتیم که یکی بازیکن تیم ملی ازبکستان است و یکی هم 

تیبور هلیلوویچ که بسیار بازیکن طراح و قابلی به شمار می‌رود. صادق محرمی، 

مسعود زائر کاظمی و مهرداد محمدی هم به تیم اضافه شده‌اند و فکر می‌کنم 

پک تیم ما امسال پک خوبی باشد و من به این تیم امسال‌مان خیلی امیدوارم. 

در آن قامتی هستید که از قهرمانی‌تان دفاع کنید؟ 

 همین‌طور هست! بعد از پایان فصل و قهرمانی سال گذشته، همه بحث 
ً
قطعا

آقای زنوزی و مدیریت باشگاه این بود که بتوانیم از قهرمانی‌مان در فصل جدید 

دفاع کنیم. اما می‌دانیم که کار کار سختی است. تیمی که سال قبل قهرمان شده 

سال بعدش طبیعتا کارش سخت‌تر از سال قبل‌ خواهد بود. به همین دلیل ما همه 

تلاش خود را می‌کنیم. تیم بسیار خوبی را بستیم. تمرینات بسیار منظمی را در 

ترکیه و هم در تبریز داشتیم و بازی‌های تدارکاتی خوبی کردیم. همه چیز آماده 

 اتفاقات غیر‌فوتبالی یا حتی فوتبالی می‌افتد که 
ً
است ولی همیشه در فوتبال گاها

از دست ما خارج است. در هر صورت امیدوارم که اتفاقات خوب امسال برای 

تراکتور رقم بخورد. 

حبیب فرعباسی در لیست تراکتور حضور دارد؟ 

من خیلی در مسائل نقل و انتقالات و مسائل فنی ورود نمی‌کنم و به من هم مربوط 

نمی‌شود. این‌ها جزء تصمیم‌های مدیریتی و کلان مدیریتی و فنی باشگاه هستند. 

درمورد علی بیرانوند یک‌سری صحبت‌ها درباره مصالحه با باشگاه 

پرسپولیس پیش آمد با این حال بعد از 408 روز بالاخره رأی این بازیکن 

صادر شد. در این خصوص حق را به چه کسی می‌دهید؟ 

این‌ها حرف‌های فضای مجازی هستند و اسم فضای مجازی هم روی آن هست، 

 در فوتبال ما خیلی هم 
ً
یعنی فضای دروغینی که اتفاقاتی در آن می‌افتد که معمولا

زیاد هستند. آن چیزی که درباره علی بیرانوند مشخص‌ است این است که همه 

می‌دانند علی با پرسپولیس یک سال دیگر قرارداد داشت و طبق ‌بندی که خودش 

عنوان می‌کند که همه پولش را تا قبل از آخرین بازی فصل پرداخت نکردند و 

یک مقدار از پول پاداشش را جزء پرداختی‌هایش آوردند، ایشان قرارداد را فسخ 

کرده و با تراکتور قرارداد بست. در هر صورت او فسخ داشته که با تراکتور قرارداد 

بسته، حالا این فسخ را اگر فدراسیون داده یا هر جایی فسخ داده که من از آن‌ها بی 

اطلاع هستم، در ادامه علی بیرانوند با تراکتور قرارداد بست و یک سال هم برای 

 به 
ً
این تیم بازی کرد. حالا رأی دیر صادر شد یا چرا دیر صادر شد، این‌ها اصلا

من یا باشگاه تراکتور ربطی ندارد! 

این که گفته می‌شود تراکتور او را اغوا کرده تا قراردادش را فسخ 

کند و از سوی دیگری هم عنوان می‌شود تراکتور نورچشمی 

فدراسیون بود که این رأی بعد از قهرمانی این تیم اعلام شد؛ 

در این مورد چه صحبتی دارید؟ 

اینکه حالا حق با پرسپولیس بوده یا با تراکتور، چند جای دیگر هم 

گفته‌ام؛ یک قاتل هم وقتی می‌رود دادگاه دنبال تبرئه است، با این‌که 

قاتل است و قتل کرده و طبیعتا خانواده‌اش و نزدیکانش هم پشتش 

هستند و وکیل می‌گیرند و تلاش می‌کنند که او را تبرئه کنند. علی 

هم یک سال دیگر با پرسپولیس قرارداد داشته و براساس ذهنیت 

خودش و ‌بندی که داشته فسخ کرده و با تراکتور قرارداد امضا کرده و 

قراردادش در فدراسیون فوتبال ثبت شده و کارت بازی برایش صادر شده. در ادامه 

آمده و برای ما بازی کرده و طبیعتا ما باید از او حمایت می‌کردیم که تا لحظه آخر 

هم که رأی صادر نشده بود از او حمایت کردیم، این وظیفه ما بود. علی بیرانوند 

نه هر کسی دیگری هم بود، وظیفه ما حمایت بود. همان‌طور که پرسپولیس برای 

حق خودش تلاش کرد، شکایت کرد، صحبت کرد، و در جلسات حاضر شدند و 

صحبت کردند و حالا رأی هم به نفع این تیم صادر شد. بیرانوند هم محروم شده 

 وقتی رأی صادر می‌شود همه باید تمکین کنند که 
ً
که ما هم تمکین کردیم. طبیعتا

ما هم تمکین کردیم ولی تا زمانی که رأی صادر نشده بود، نباید توقع می‌داشتند 

 نیاییم از بیرانوند حمایت کنیم. اما همه حرف من این است که اگر علی 
ً
که ما مثلا

بیرانوند مشکل داشت چرا برایش کارت صادر کردند. به عنوان یک آدم فوتبالی 

می‌گویم اگه علی بیرانوند قراردادش مشکل داشت، چرا کارت برایش صادر شد؟ 

به نظر می‌رسد این هم از مشکلات و باگ‌های آیین‌نامه فدراسیون فوتبال 

کشور باشد؟ 

 اگر خلأ قوانین فوتبالی باشد دیگر به ما و باشگاه ما و حتی به علی بیرانوند هم 

ربطی ندارد. علی بیرانوند با باشگاه پرسپولیس فسخ می‌کند و با باشگاه تراکتور 

 بحث اغواگری نیست. ایشان می‌گوید من با باشگاه 
ً
قرارداد می‌بندد، اصلا

پرسپولیس فسخ کردم می‌خواهم به تراکتور بیایم و با تراکتور هم توافق می‌کند 

و قرارداد می‌بندد. قراردادش هم ثبت می‌شود و کارت بازی‌اش صادر می‌شود. 

 کارت بازی‌اش را صادر 
ً
اگر قضیه علی بیرانوند این اندازه مورد‌دار بود نباید اصلا

می‌کردند. وقتی کارتش صادر شده دیگر باشگاه تراکتور این وسط مقصر نیست! 

شنیده می‌شود در تلاشید او را به سوپرجام برسانید؟ مبدأ محرومیت بیرانوند 

از چه زمانی تعیین شده؟ 

محرومیت او اعلام شده و فکر نمی‌کنم برسد. من رأی را نخواندم ولی فکر 

می‌کنم از همان روزی که رأی صادر شده یا رأی ابلاغ می‌شود از همان 

روز محرومیت حساب می‌شود، چیزی که من شنیدم، این‌طور است اما 

من چون رأی را ندیده‌ام بیشتر از این نمی‌دانم. 

برخی هم می‌گویند کارما اتفاق افتاد. به این شکل که 

اگر تراکتور بیرانوند را اغوا کرد الان سپاهانی پیدا شد 

که آلوز را اغوا کرد. 

 به من ربطی ندارد 
ً
خیلی به این قضایا ورود نمی‌کنم و اصلا

اما اطلاعاتی که من دارم، آلوز با ما یک قرارداد سه‌ساله 

دارد و حالا این که رفته با سپاهان قرارداد بسته خود باشگاه سپاهان می‌داند. علی 

بیرانوند با ما قراردادش ثبت شد و کارت بازی‌‌اش را هم گرفتیم. سپاهان هم برود و 

برای آلوز کارت بازی بگیرد. ما که مشکلی نداریم بابت این قضیه. ما به آلوز نامه 

زدیم که بیاید و بلیت هم گرفتیم تا به تمرینات در اردوی ترکیه بیاید. 

آلوز چه چیزی را بهانه کرد که نمی‌آید؟ بحث جنگ نبود؟ 

آن زمان که ما در استانبول بودیم جنگ تمام شده بود. اما به چه بهانه‌ای من 

نمی‌دانم، در هر صورت این دلایلی که برای خودش موجه و برای ما غیر‌موجه 

است؛ ما به او نامه زدیم، ایمیل زدیم، بلیت فرستادیم که ایشان به تمرینات بیاید 

و نیامد و اطلاعات من تا اینجاست. حالا هم باشگاه از آلوز بابت تمکین نکردن 

به قرارداد و تعهدی که داشته به فیفا شکایت کرده. ایشان با ما قرارداد دارد، حالا 

باشگاه سپاهان با او قرارداد بسته اسمش را می‌خواهید کارما بگذارید یا هرچیزی 

من دیگر این چیز‌ها را نمی‌دانم! 

وضعیت مهرداد محمدی چطور است؟ به هر حال ماجرا‌هایی بر سر جدایی 

او از استقلال پیش آمد. 

مهرداد هم شرایط بسیار خوبی دارد. او در تمرینات بسیار سرحال است و امیدوارم 

که امسال بتواند به ما کمک کند که فکر می‌کنم این اتفاق رقم بخورد. 

به جنگ لفظی شجاع خلیل‌زاده و جواد خیابانی برسیم که دوباره ابعاد 

تازه‌ای پیدا کرده! شجاع به خیابانی گفته به کسی چه ربطی دارد که چه لباسی 

را می‌پوشد و معتقد است برخی مجریان علیه او عقده‌گشایی می‌کنند؟ 

من نظری ندارم. هرکسی خودش صحبت می‌کند، خودش هم باید پاسخگوی 

عواقبش باشد. بالاخره هرکسی عواقب صحبت خودش را می‌بینید. من هم 

این‌ها را شنیده و پست و استوری شجاع را ندیدم اما حالا این نظر آقای خیابانی 

 خیلی لباس 
ً
است و نظرش این است که کسی که به تلویزیون می‌آید، نباید مثلا

آنچنانی بپوشد، این نظر ایشان است. هرکسی بالاخره در هر موردی یک نظری 

دارد و همه هم می‌توانند نظرات خود را بدهند. طبیعتا وقتی شما نظرت را بگویی 

بقیه هم جوابت را می‌دهند و بقیه هم نظرات خود را می‌گویند. اجازه بدهیم که 

هر کسی نظرش را بگوید و اجازه بدهیم که مخاطبان درباره‌اش صحبت کنند. 

دو تا بازی با استقلال اولین بازی‌های فصل تراکتور خواهد بود. این که دو 

بار باید با یکی از تیم‌های پرطرفدار بازی کنید، از بدشانسی تراکتور است 

یا خوش‌شانسی؟ 

به نظرم شرایط برای همه تیم‌ها یکسان است. یعنی هم برای خود ما که الان آمادگی 

صددرصد نداریم و هم برای رقیب چون وضعیت استقلال هم همین‌طور است. 

تیم‌های دیگر هم آمادگی لازم را ندارند، یعنی فرقی نمی‌کند ما با استقلال الان 

بازی کنیم یا هفت تا بازی بعد! از نظر من چون تیم‌ها همه به صورت قرعه با 

هم بازی می‌کنند این موارد که بدشانسی باشد یا خوش‌شانسی خیلی تأثیرگذار 

نیستند. طبیعتا الان هیچ تیمی با حداکثر آمادگی وارد مسابقات نمی‌شود و یک 

مقدار زمان می‌برد که تیم‌ها به شرایط مسابقه و صد‌در‌صدی برسند. بنابراین من 

خیلی به قرعه‌کشی و این حرف‌ها اهمیت نمی‌دهم. 

حال در این فضا سوپرجام برایتان بیشتر اهمیت دارد یا هفته اول لیگ؟ 

هر دو بازی مهم هستند اما اگر نظر شخصی من را بپرسند بازی لیگ اهمیتش بیشتر 

از سوپرجام است. شما در سوپرجام قهرمان هم بشوید اتفاقی نمی‌افتد ولی اگر 

یک امتیاز در لیگ کم بیاورید امکان دارد قهرمانی را در هفته آخر از دست بدهید. 

کتور مقصر است؟ خداداد عزیزی در گفت‌و‌گو با »فرهیختگان«: وقتی کارت بیرانوند صادر شده ترا

گر می‌تواند کارت آلوز را بگیرد ما کارت بیرانوند را گرفتیم،‌ سپاهان  ا
 خیابانی خودش باید پاسخگوی اظهاراتش باشد                  شروع مقتدرانه در لیگ را به سوپرجام ترجیح می‌دهیم!

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

هشدار به باشگاه‌ها دربارۀ قرارداد بازیکنان بدون 
بررسی پزشکی: مراقب ترفند ایجنت‌ها باشید

 هراتیان: بی‌توجهی به معاینات پزشکی
باشگاه‌ها را به دردسر می‌اندازد

دکتر زهره هراتیان، رئیس مرکز پزشکی سازمان لیگ  فوتبال )ایفمارک(، 

در پیامی به مدیران عامل باشگاه‌های لیگ برتر و دسته یک، بر ضرورت 

بررسی دقیق وضعیت سلامت بازیکنان پیش از امضای هرگونه قرارداد 

تأکید کرد. او با اشاره به تجربه‌های اخیر در فوتبال ایران، هشدار داد که 

بی‌توجهی به این موضوع می‌تواند پیامدهای جدی فنی، مالی و حقوقی 

برای باشگاه‌ها به همراه داشته باشد. هراتیان تصریح کرد که حتی در 

مواردی که قرارداد مشروط به انجام تست‌های پزشکی منعقد می‌شود، 

 امکان 
ً
»بند پزشکی« به معنای بی‌اثر شدن مفاد دیگر قرارداد نیست و صرفا

فسخ یا تعلیق قرارداد را در صورت اثبات مشکلات جدی پزشکی فراهم 

می‌کند. او هشدار داد که برخی ایجنت‌ها با استفاده از این بند، حتی در 

صورت عدم تأیید پزشکی، اجرای مفاد قرارداد را مطالبه می‌کنند. رئیس 

ایفمارک به باشگاه‌ها توصیه کرد پیش از امضای قرارداد، آزمایش‌های 

کامل پزشکی شامل تست‌های قلب و عروق، ارتوپدی، بینایی، تنفسی 

و آزمایش خون انجام و نتایج آن به‌صورت مکتوب در پرونده بازیکن ثبت 

شود. همچنین درج صریح شرایط فسخ در بند پزشکی، بررسی آن توسط 

تیم حقوقی باشگاه و مستندسازی کامل مکاتبات و معاینات، از دیگر 

توصیه‌های او بود. هراتیان در پایان تأکید کرد: »پرهیز از شتاب‌زدگی در 

امضای قرارداد، ضمن پیشگیری از اختلافات حقوقی و خسارات مالی، 

تضمین‌کننده سلامت بازیکنان و منافع باشگاه‌ها خواهد بود.«

استقلال تا 400 هزار دلار پرداخت می‌کند

کرات ادامه‌دار با باشگاه کره‌ای   مذا
برای جذب فوری آسانی 

چند روز پس از رونمایی رسمی باشگاه استقلال از یاسر آسانی، 

وینگر تکنیکی آلبانیایی‌ تبار گوانگجو، مذاکرات دو باشگاه برای صدور 

رضایت‌‌نامه این بازیکن همچنان ادامه دارد. آسانی که تا ژانویه با گوانگجو 

قرارداد دارد، تنها در صورت پرداخت مبلغ رضایت ‌نامه می‌‌تواند زودتر 

به جمع شاگردان ساپینتو ملحق شود. در روزهای اخیر، آسانی با حذف 

تمامی پست‌‌های مربوط به گوانگجو از اینستاگرامش، به باشگاه استقلال 

برای سفر زودهنگام به تهران سیگنال داده و هم‌زمان باشگاه کره‌ای نیز با 

اصل انتقال موافقت و پیشنهاد مالی مشخصی ارائه کرده است. این در 

حالی است که طبق شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان« باشگاه استقلال 

حاضر شده تا سقف 400 هزار دلار برای چند ماه باقی‌مانده قرارداد، به‌ 

عنوان رضایت‌نامه به باشگاه کره‌ای پرداخت کند. آسانی در فصل جاری 

لیگ کره در 21 بازی، 8۸ گل و 2 پاس گل ثبت کرده و در مجموع 32 

مسابقه، 17 گل زده و 3 پاس گل داده است. شنیده می‌شود در صورت 

توافق مالی نهایی، آسانی می‌تواند ظرف 24 ساعت آینده وارد تهران شده 

و بلافاصله به تمرینات استقلال اضافه شود.

اخبار کوتاه

شمس‌آذر برای بقا در لیگ برتر نیازمند تحولاتی اساسی در تفکرات مدیرانش 

است. این تیم که تاکنون دو فصل متفاوت را در لیگ برتر سپری کرده است 

برای اینکه بتواند پای ثابت مسابقات، باقی بماند باید برنامه بلندمدت طراحی 

کرده و از تصمیم‌های ناگهانی و هیجانی پرهیز کند. ضمن اینکه بقای شمس‌آذر 

نیازمند بودجه مناسب است؛ حلقه گمشده این باشگاه که در طول فصل گذشته 

صدمات جبران‌ناپذیری به آن‌ها وارد کرد. مدیران این باشگاه به‌صرف شعار 

جوان‌گرایی نمی‌توانند روی دیگر ناتوانی‌هایشان سرپوش بگذارند. 

پرواضح است که تیم شمس‌آذر فصل سختی را سپری کرد و 

برای اینکه بار دیگر بتواند خود را در میان لیگ برتری‌ها 

حفظ کند به جانی تازه نیاز دارد. شاید تغییرات مدیریتی 

و روی کار آمدن عباس علایی‌مقدم در راستای همین 

موضوع باشد. باید منتظر ادامه فعالیت او و باشگاه 

شمس‌آذر باشیم تا عیار توانایی‌های مدیریت جدید 

و مربی جوان آن‌ها را در روز‌های سخت و فرسایشی 

مسابقات لیگ محک بزنیم. 

 روح مربی جوان در کالبد شمس‌آذر
مهدی رحمتی بالاخره پس از کش‌وقوس 

فراوان، تیم شمس‌آذر را ترک کرده و 

به خیبر خرم‌آباد پیوست. پس از 

این جدایی وحید رضایی که 

 دستیار رحمتی در نساجی بود جانشین وی شد. رضایی به‌محض معارفه 
ً
سابقا

تمرینات را آغاز کرد و به‌سرعت به سراغ برنامه‌های بدنسازی رفت تا حداقل 

از این نظر از رقبا جا نماند. در این فاصله آن‌ها چندین بازیکن جذب کردند 

و هرچند تلاش شد نیروی تجربه به این جمع تزریق شود؛ اما همچنان نقاط 

ضعف این تیم بیشتر از توانایی‌هایش به چشم می‌آید. این اما ظاهر کار است 

باید دید وحید رضایی به‌عنوان سکان‌دار هدایت تیم شمس‌آذر چه تفکراتی 

در پی این نوع یارگیری داشته و چه برنامه‌ای برای تقابل با دیگر تیم‌های لیگ 

دارد. برگزاری چندین بازی تدارکاتی نشان می‌دهد که رضایی برای شناخت 

تیم تازه خود و هماهنگی بازیکنان تازه‌وارد تلاش زیادی می‌کند. ازاین‌رو پس 

از بازی‌های اخیر با آلومینیوم و ملوان، فردا )یکشنبه( آخرین بازی دوستانه 

خود را مقابل تیم امید در کمپ تیم ملی برگزار می‌کنند. 

 تکمیل نفرات با تفکر تازه
به جز اینکه وحید رضایی چهره‌ای تازه و جوان در لیگ برتر 

محسوب می‌شود، نفرات تیم شمس‌آذر نیز با تغییرات 

گسترده‌ای روبه‌رو شده است. این باشگاه همان‌طور که 

بازیکنان زیادی را از دست داد، ۱۴ بازیکن هم به خدمت 

گرفتند و از هر هفت سهمیه لیگ برتری که امکانش فراهم 

بود استفاده کرد. آن‌ها در فصل نقل‌وانتقالات ۱۱ بازیکن 

از جمله بهترین‌های خود را از دست داده‌اند و لیستشان 

بسیار خلوت شده بود. ازاین‌رو خوش‌شانس بودند که 

موفق شدند باتوجه‌به قیمت‌های نجومی بازیکنان لیگ برتر 

و محدودیت جذب نفرات مهره‌های موردنیاز خود 

را به خدمت بگیرند. بااین‌حال شمس‌آذر 

همچون فصل گذشته بازیکن خاص و 

ستاره‌ای جذب نکردند. به نظر می‌رسد همچنان فاکتور آن‌ها قناعت است، چرا 

که دیگر باتوجه‌به نفراتی که به خدمت گرفتند نمی‌توان روی این باشگاه برچسب 

جوان‌گرایی چسباند. آن‌ها اگر خوش‌شانس باشند با تعدادی بازیکن جوان و 

خرید‌های باتجربه کم‌نام‌ونشانشان می‌توانند همچون فصل اول حضور در لیگ 

برتر شگفتی خلق کنند و خود را بار دیگر مطرح کنند یا اینکه محاسباتشان اشتباه 

از آب دربیاید و در هیاهوی مسابقات لیگ برتر مقابل رقبا کم آورده به گزینه 

سقوط تبدیل شوند. فصل گذشته نیز شمس‌آذر به لطف ناتوانی رقبا در لیگ 

برتر باقی ماند و چه‌بسا اگر تیم‌هایی همچون نساجی و هوادار آن‌قدر ضعیف 

ظاهر نمی‌شدند، شمس‌آذر نیز بعد از آن همه تغییر و تحولات هیجانی روی 

نیمکت تیمش می‌توانست گزینه سقوط باشد. 

 برگ برندۀ وحید
خیلی‌ها تیم شمس‌آذر را گزینه سقوط می‌دانند، ابتدا به‌خاطر سرمربی جوان 

و کم‌تجربه‌شان در لیگ برتر دوم به‌خاطر تغییرات زیادی که در لیست این 

تیم به وجود آمده است. بدون شک فعالیت این باشگاه در نقل‌وانتقالات 

تابستانی جذاب نبوده و شاید خیلی‌ها به همین دلیل آن‌ها را گزینه سقوط 

می‌دانند؛ اما نباید فراموش کنیم که تفکرات وحید رضایی برای لیگ برتری‌ها 

ناشناخته است و شاید این بتواند برگ برنده برای او و تیم شمس‌آذر باشد. 

 با تفکرات تدافعی است؛ اما اگر بتواند از این تفکرات 
ً
رضایی مربی تقریبا

به‌خوبی استفاده کند چه‌بسا شمس‌آذر را در لیگ برتر نگه دارد. البته به‌شرط 

آنکه بازیکنان این تیم بتوانند از پس بازی تدافعی مدنظر این مربی بر بیایند و 

خواسته او را اجرا کنند. شاید این‌طور به نظر برسد که یک مربی با تفکرات 

دفاعی درحالی‌که به‌شدت به لحاظ تهاجمی ضعف دارد توان بقا در لیگ 

برتر را نخواهد داشت؛ اما رضایی به‌خوبی می‌داند که این فرصت ممکن 

است دوباره هرگز برایش تکرار نشود. ازاین‌رو اجازه نخواهد داد ضعف‌هایش 

بر توانایی‌هایش غلبه کند. 

اگر محاسبات رضایی درست از آب دربیاید او با همین تفکرات می‌تواند مسیر 

تازه‌ای برای شمس‌آذر باز کند. پیش‌ازاین هم مربیانی با تفکرات تدافعی بودند 

 سری در میان سر‌ها درآوردند. شاید توانمندی تدافعی تیم‌های وحید 
ً
و اتفاقا

حتی بتواند او را در مقابل تیم‌های مدعی به یک سد سرسخت تبدیل کند. 

درصورتی‌که دفاع تیم شمس‌آذر شکننده ظاهر نشود، حتی در مقابل مدعیان 

هم حرفی برای گفتن خواهند داشت. البته به‌شرط آنکه تفکرات هجومی 

تیم‌های مقابل مانع نشوند. بااین‌حال تیمی که گل نزند نمی‌تواند تضمینی برای 

 رضایی می‌داند به‌صرف بازی تدافعی در لیگ برتر 
ً
بقای خود قائل باشد. قطعا

موفق نخواهد شد. ازاین‌رو عملکرد شمس‌آذر در بازی‌های لیگ برتر یکی از 

جذابیت‌های لیگ فصل آینده است. 

یک مربی تدافعی دیگر به لیگ برتر رسید

سد محکم شمس‌آذر در انتظار رقبای لیگ برتری 


